

云程发轫 长守初心 踵事增华 安行致远

——写在长安银行宝鸡分行成立15周年之际



风雨孕育春华秋实，岁月铸就历史丰碑。

2009年7月29日，长安银行宝鸡分行作为长安银行股份有限公司统一法人体制下的一级分行正式开业，翻开了服务宝鸡经济社会发展的崭新篇章。

十五年，在历史的长河里，仅仅是弹指一挥间，但对600多名“长行”儿女来说，却是一部波澜壮阔的恢宏奋斗史。历届分行党委在总行党委的统筹领导下，在市委、市政府及监管机构的关心指导下，披荆斩棘、砥砺前行。

十五年来，在宝鸡这片热土上，宝鸡分行党委团结带领全体干部员工努力拼搏、锐意进取、奋发图强，铸就了高质量发展的辉煌历程。

十五年来，一个个精彩绝伦的营销案例，一曲曲荡气回肠的服务赞歌，一幅幅浓墨重彩的发展画卷，共同见证了长安银行宝鸡分行从启航到飞跃的沧桑巨变。

历经铅华十五载，砥砺前行十五年。十五载风霜雨雪，长安银行宝鸡分行以坚忍不拔之志，书写了振奋人心的辉煌篇章。从2009年扬帆起航，现已发展成为宝鸡金融“版图”的重要力量，资产规模与服务质量均实现突破。

回望征途，宝鸡分行以中央决策部署和省市工作要求为引领，以壮大地方金融力量为己任，以服务地方经济社会发展为目标，始终坚持金融工作的政治性、人民性和专业性，坚定扛起省属金融企业责任担当，深入践行“金融为民”服务理念，精耕细作、开拓创新，品牌美誉度、社会贡献度、客户认可度不断攀升。

十五年来，与初心同行，不负历史、擎旗奋进、拾级而上，截至2024年6月末，宝鸡分行网点数量从开业的16家增至36家，存款余额从开业的62.72亿元增至767.55亿元，贷款余额从开业的31.79亿元增至569.76亿元。

我们深知，成功的背后都离不开客户的信任与支持。因此，宝鸡分行始终将“客户至上”作为服务宗旨，用心倾听每一位客户的需求，用热情真诚与专业高效赢得了超90万客户的信赖与支持，管理金融资产428.21亿元。这份信任，如同璀璨星辰，照亮着宝鸡分行勇毅前行的道路。

十五年来，与时光同行，不负专注、攥指成拳、守信至诚，在金融支持实体经济、助力地方经济发展的康庄大道上，宝鸡分行责无旁贷，以实际行动聚焦企业发展需求，精准施策，截至2024年6月末，累计向区域内实体经济投放信贷资金524.08亿元，为全市4000多户企业提供了强有力的金融支持，成为推动宝鸡经济社会高质量发展的坚实后盾。

荣誉见证实力。经过十五年的市场深耕与拓展，宝鸡分行先后获得“全国银行业金融机构小微企业金融服务优秀团队”“陕西省五一劳动奖状”“长安银行标兵分行”“长安银行先进基层党组织”“长安银行先进集体”“宝鸡市目标责任考核优秀单位”“宝鸡市金融支持地方经济发展先进单位”等多项殊荣，这份亮眼的成绩单背后是宝鸡分行强化党建引领、提升业务水平、践行社会责任的“长行”担当。

党建引领 笃定启航

红日初升，其道大光。宝鸡分行党委以党建为舵，稳扎稳打，筑牢高质量发展的“根”与“魂”，充分发挥党建引领作用，确保方向明确、大局稳定、任务落实。

坚持党的领导，凝聚发展共识。宝鸡分行不断加强党的领导，持续完善党建机制，全面壮大党员队伍，充分营造廉洁文化氛围，全方位构建“大党建”发展格局，下好共促发展“一盘棋”，确保党建引领与业务发展同频共振、深度融合。

夯实战斗堡垒，发挥引领作用。在高质量发展浪潮中，宝鸡分行成立党员先锋队，号召党员干部挑“最重的担子”、啃“最硬的骨头”，在业务攻坚、疫情防控、抗洪救灾等关键时刻，让“党旗在基层一线高高飘扬”。

党工群团共建，汇聚发展合力。宝鸡分行以“五大工程”为导向，持续优化干部选育管用，不断激发队伍活力。深化职工之家、党员之家、客户之家等系列“家园”文化建设，充分营造创先争优的干事创业氛围。成立“沂渭研习社”，以“长宝之声”为载体，通过青年理论学习、先进典型宣传等方式，不断提升员工素质，积蓄发展动能。

党建领航发展，彰显责任担当。宝鸡分行将党的领导贯穿于经营管理全过程，立足政府所思、关注发展所需、把握企业所盼，通过构建“三力”牵引模式、实施“三基”提质工程、开辟“三融”路径载体、建立“三责”闭环机制，助力地方经济高质量发展。

奋楫扬帆 破浪前行

深耕宝鸡十五载，砥砺前行初心向未来。宝鸡分行矢志不渝，主动融入地方发展蓝图，聚焦实体经济，持续优化信贷结构，不断拓宽融资渠道，为专精特新企业、高端制造业等精准滴灌金融“甘霖”。同时，搭建多元合作平台，深化银政、银医、银校合作，助力地方经济社会全面繁荣。

善借东风勇开拓。宝鸡分行秉承服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革之责，把优化金融服务与助力区域经济发展作为初心使命，不断创新金融产品，持续提升服务质效，用心用

情助推地方经济稳健发展。

聚焦实体新动能。作为宝鸡市金融服务的主力军，宝鸡分行主动对接区域重大项目、重点工程，积极高效配置金融资源，全力支持医疗卫生、教育养老等民生项目及现代物流、装备制造等优势产业，累计投放信贷资金60.77亿元。积极探索地方政府专项债与机构业务、公司业务联动营销的路径和模式，聚焦重点客户、深挖潜在客户，在做大总量、优化存量、提升质量的同时，以实际行动惠民生、强弱项、补短板。

瞄准机遇惠普惠。在助力普惠金融发展上，宝鸡分行勇担使命，充分发挥银担助企优势，累

产配置转变，通过“长乐贷”等线上系列产品，持续丰富应用场景，不断提升金融服务便捷性、实效性。

凝心聚力 担当作为

回眸十五载历史，共铸“长行”发展之光。“赠人玫瑰，手有余香”是宝鸡分行履行社会责任的代名词，作为服务地方经济发展的排头兵，公益服务是宝鸡分行深耕市场的内在要求，更是宝鸡分行践行“责任银行”的使命担当。

长期以来，宝鸡分行时刻坚守“金融为民、金融利民、金融惠民、金融便民”的初心使命，以公益服务回馈社会。无论是面对抗

诈反假能力。

夯基固本 稳健发展

坚决打好防范化解重大金融风险攻坚战，是长安银行宝鸡分行始终保持稳健发展的“不二法宝”。十五年来，宝鸡分行居安思危、慎终如始，统筹发展和安全，确保高质量发展基业长青、行稳致远。

风雨兼程十五载，宝鸡分行认真贯彻落实习近平总书记关于防范化解重大风险重要论述，切实扛起风险防控政治责任，不忘风险管控初心、夯实专业制胜基础，持续完善风险评价及管控体系，全面构建安全稳健与合规高效的风控文



计投放信贷资金80.74亿元。依托普惠涉农倾斜性政策，持续释放普惠金融活力，累计投放普惠涉农贷款2.53亿元。为加大科技赋能力度，创新推出“乡村振兴批量贷”“专精特新科创贷”“企业E(易)贷卡”“企业积分贷”等8类广受市场欢迎的产品，截至2024年6月末，累计为217户小微企业新增投放信贷资金14.66亿元，真正将金融阳光雨露洒向陈仓大地，惠及千企万户。

踔厉奋发促转型。宝鸡分行坚持客户为本发展理念，不断优化产品配置方案，以财富管理价值提升为核心，深入进行市场与客户细分，建立涵盖客户全生命周期的营销模式，推动零售金融营销从单一产品向综合化资

击疫情、防洪救灾的重大挑战，还是在全面建成小康社会的路上、在每一处需要温暖与光亮的地方、在每一次需要支持与帮助的时刻，都有一抹亮丽的“长安红”，倾力扶弱济困，不断兜牢民生底线。

为了让服务更加暖心，让金融更有暖意，宝鸡分行主动承担社会责任，持续提高金融服务的开放性、公益性和普惠性，依托36家基层网点打造“红色驿站”，在炎炎夏日为城市建设者送去降温饮品，在凛凛寒冬为老年人送上温暖爱心。通过建立完善的服务体系，为残疾人士等群体提供金融帮助和法律援助渠道，定期走进社区，开展反诈反假币宣教活动，为居民普及金融安全知识，提高广大金融消费者的反

化内涵，牢牢守住不发生系统性金融风险底线。

展望未来，15岁的长安银行宝鸡分行正气宇轩昂地向我们走来，有着奋力追赶超越的底气、推动高质量发展的锐气、奋进新时代的志气。在漫漫金融探索之路上，宝鸡分行将始终高举党建引领旗帜，在勇立潮头中奋楫笃行，在赋能发展中初心如磐，保持“归零”心态、“赶考”姿态、“应考”状态，不断跨越山海、逐梦前行，为实现长安银行高质量发展努力奋斗，不弃微末、不舍寸功，为宝鸡加快建设副中心、全力打造先行区贡献力量。

云程发轫，宝鸡分行将会在长守初心中奋进新征程；踵事增华，宝鸡分行定能在安行致远中筑梦新未来。